



# 陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第 83 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2014 年 12 月 12 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:窦云阳 编辑邮箱:xmjib@xmwb.com.cn

## 中国要力争站上“微笑曲线”高端

### 城头启思录

本周火爆的股市的确发生了震荡,这种过山车的跌宕起伏,是资金蜂拥而入时最容易出现的情况,也是必须的风险教育课。不过,震荡不等于行情的结束,行情究竟会如何演变?

本报邀请了部分著名分析人士研讨明年市场行情,大家普遍看好明年的股市,同时继续看好大盘蓝筹股。对于前期的疯牛行情,应健中的看法是,“疯一把”后市场会冷静下来,疯牛行情会向慢牛行情演变,慢牛行情才能走得远。

现在有个背离的现象,就是大家不看好经济看好股市。股市长期走好需要基本面支持,在经济增速下降的新常态下,提高质量最为重要。亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健表示,中国需要进一步提高在全球价值链中的地位,要在科技研发、自主创新等方面投入更多的资金和力量。

——编者

### 扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

### 内页导读

上海花城

圣诞花新品颁证 上海认证说了算

B3

金融天地

小康家庭爱投资 首选基金和理财

B6

公司探营

国企改革稳推进 蓝筹股成为赢家

B7

房产在线

申城楼市岁末暖 翘尾行情可期待

B12



■ 庄健:中国要提升在全球价值链中的地位

本报记者 连建明 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

从全球价值链分工角度来看,东亚、南亚、东南亚还是处于比较低端的,包括中国大陆,这个可能是未来我们真正转型所面临的挑战。中国在全球价值链中高好还是低好,我认为当然高好,高还是低与中国目前所处的阶段相关。

纵观全球的发展,所有中等收入国家向高等收入国家跨越过程当中,如果你不做这种调整,不去向

高端延伸,你极有可能落入中等收入陷阱,因为你和低收入国家比,你的劳动力很多资源都已经很高了,没有任何的比较优势。和高收入国家比,只能锁定在价值链的低端,这个对中国非常不利,中国再往上走一定面临这个问题。要避免陷入中等收入陷阱,提升中国的自主创新和教育有很大的关系,如果不投入更多的资金和力量,恐怕越往后越被动。 ——庄健